

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся № 115 (7019) | Воскресенье, 11 июня 1944 года | Цена 20 коп.

Боевые задачи совхозов

СОВХОЗЫ края в этом году провели весенний сев в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне. Этим самым заложены прочный фундамент хорошего осеннего урожая.

Итого сева показывают, что директоры, партийные, комсомольские и профсоюзные организации большинства совхозов сумели на деле возбудить социалистическое соревнование рабочих за усиление помощи фронту и стране. Можно было бы назвать десятки коммунитов и комсомольцев — политорганизаторов, которые на примерах героических подвигов воинов Красной Армии воодушевляли трактористов и других рабочих на самоотверженный труд.

Совхозный тракторный парк в своем большинстве работает бесперебойно, в чем большая заслуга инженеров и механиков, обеспечивших своевременный и высококачественный ремонт машин и их техническое обслуживание в период весенне-полевых работ. Сотни трактористов, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, изо дня в день перевыполняли нормы и экономат горючее.

Своевременно обочив сев, передовые совхозы своими силами оказали помощь в севе соседним колхозам и одновременно широким фронтом развернули работы на своих полях по уходу за посевами, по вспашке паров. Входящие в Бийский молдавский совхозы Липовский и Верх-Обской уже выполнили план подъема паров, произвели первую прополку посевов от сорняков и успешно развернули работу по заготовке кормов для скота на зиму.

Так же по-боевому выполнял свой долг перед Родиной Алтайский, Бийский, Павловский, Локтевский зерносовхозы, Бельский свиносовхоз, Лебжанский, Предгорный, Катунский и Пролетарский совхозы Бийского молдавского, Барнаульского ордена «Знак почёта» совхоз УНВД и ряд других.

Однако было бы непростительной ошибкой за успехами передовых скрывать грубые недостатки, имеющиеся в отдельных совхозах края. Так, например, можно сказать положительного о руководителях Чарынского зерносовхоза? Плохая подготовка тракторного парка и отсутствие действенной агитации среди рабочих, являясь следствием, по меньшей мере, срыва сроков сева. Под угрозой срыва здесь ценовспашка. В кормозаготовках совхоз не готов. Ремонт комбайнов не организован. Директор этого совхоза тов. Курзаев проявил полную беспомощность и безответственность в руководстве совхозным хозяйством.

Плохо справляется с севом, позорно проваливает подготовку к уборке урожая и обременяет на затраты кормозаготовки для скота Белоарский совхоз Барнаульского молдавского.

Таких хозяйств единицы. Но надо добиться, чтобы в ближайшее время в крае не было ни одного отстающего совхоза.

Успехи, достигнутые на севохозяйстве совхозов, должны стать достоянием всех. В этом состоит главная задача совхозных партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. В то же время коммунисты, комсомольцы и профсоюзные активисты еще шире развернуть социалистическое соревнование среди рабочих как за высокий урожай, так и за выполнение планов производительности и повышение продуктивности животноводства.

Завершением сева закончился первый этап борьбы за военный урожай. Не допустить застоя в работах совхозов, образовать подготовиться к хлебоуборке — эти важнейшие задачи многими совхозами пока еще не разрешены, а предложение с ними является преступлением. Инженеры и механики обязаны обеспечить своевременный и образцовый ремонт комбайнов, чтобы создать предпосылки для уборки урожая без потерь.

Не менее важной задачей нужно считать кампанию кормозаготовок. Нечего и думать, что ее можно провести без напряжения всех сил. Зоотехники и все работники животноводства обязаны полностью использовать богатейшие кормовые ресурсы и обеспечить перевыполнение плана воспроизводства скота.

С подвием паров начинается борьба за высокий урожай будущего года. Задача каждого совхоза в отдельности использовать весь высвободившийся от сева тракторный парк и живое тягло с полной нагрузкой, чтобы обеспечить во что бы то ни стало выполнение плана паровспашки в лучшие сроки. Агрономы обязаны, наряду с безусловным контролем за состоянием севооборота на засеянных площадях, строго следить за качеством пахоты на паровом поле и добиться содержания поднятых паров в чистом виде.

На всех этих и других производственных участках коммунисты и комсомольцы совхозов обязаны стать на деле во главе социалистического соревнования. Широко распространяя опыт передовых людей, бригад, ферм, отделений и совхозов, их священнейший долг вести непримиримую борьбу с бракоделами, как с гонимой нанести ущерб советскому хозяйству.

Завтра открывается крайнее совещание директоров совхозов. Это совещание призвано сыграть решающую роль в деле мобилизации сил совхозов на дальнейшие производственные успехи.

Перед участниками совещания стоит задача: по-большинству вскрыть причины плохой работы некоторых совхозов и, учтя опыт передовых, наметить конкретные мероприятия, которые бы обеспечили превращение всех совхозов края действительно в образцовые сельскохозяйственные предприятия.

В этом году не должно быть ни одного совхоза, не выполнившего плана поставок зерна государству. Дать фронту и стране хлеба больше, чем намечено планом, совхозы края имеют все возможности. Но для этого необходимо по-большевистски довести до конца борьбу за высокий урожай и особенно образцово провести завершающий этап — хлебоуборку.

У совхозов края имеются все возможности в этом году перевыполнить план воспроизводства скота и дать фронту и стране больше мяса и молочной продукции, чем было дано в прошлом году. Но для этого требуется, чтобы работники животноводства сохранили весь имеющийся и нарождающийся приплод, организовали хороший нагул скота и добились перевыполнения плана заготовки доброкачественных кормов для всех видов животных на стойловый период.

Почётная задача директоров, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций совхозов усело использовать все рабочие руки и механизмы и обеспечить, чтобы каждый совхоз Алтай с честью выполнил свой долг перед фронтом и страной.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 9 июня

В течение 9 июня на фронтах существенных изменений не произошло. За 8 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

Северо-западнее города Тарнополь полк немецкой пехоты, усиленный танками, атаковал позиции Н-ской части. Ценою больших потерь противнику удалось ворваться в населенный пункт. Ночью наши бойцы перешли в контратаку и выбили немцев из населенного пункта. Подбито и сожжено 10 немецких танков и 2 самоходных орудия. Захвачены трофеи и пленные.

Северо-восточнее города Станислав над одним участком нашей обороны появились 12 немецких истребителей «Фокке-Вульф-190». Зенитная батарея старшего лейтенанта Кузнецова открыла огонь и сбила 4 самолёта противника.

Севернее города Лосы подразделения Н-ской части в результате боя овладели одной вышкой и улучшили свои позиции. Уничтожено боевое орудие гитлеровцев. Взято 60 пленных. На другом участке разведывательный отряд противника просочился в тыл советских частей. Наши автоматички отрезали немецкому отряду пути отхода и полностью его ликвидировали.

У северного побережья Норвегии лётчиками флота потоплены два самоходных баржи, шхуна и два мотобота противника.

В ночь на 8 июня группа сторожевых кораблей и катеров противника напала на наши тральщики, производившие траление в Нарвском заливе. На помощь тральщикам вышли торпедные катера. Атакующие противника, наши катера потопили 2 немецких сторожевых корабля.

Партизанский отряд, действующий в Водлиноской области, в течение четырёх дней отбивал атаки батальона эсэсовцев. Партизаны убили и ранили до 100 гитлеровцев.

Уничтожили 2 бронемашины и 17 автомашин. В другом районе советские патриоты организовали крушение двух немецких железнодорожных эшелонов. В одном из этих эшелонов во время крушения произошло несколько сильных взрывов.

На сторону Красной Армии за последнее время переходят мелкие группы и в одиночку десятки солдат различных немецких штрафных батальонов. Перебежчик, солдат 14 немецкого штрафного батальона Эвальд Т. рассказывает: «Я просидел полгода в военной тюрьме в крепости Торгау. Эта опрямая тюрьма битком набита заключёнными. Военные тюрьмы в Гермерсберге на Рейне, в Грауденце, Веце, Кельне, Анкламе и других городах также переполнены. Задолго до истечения срока заключения меня отпустили на восточный фронт в штрафной батальон. На фронте я вместе с другими солдатами бежал и перешёл на сторону русских».

Перебежчик, солдат 9 штрафного батальона Альфред Л. рассказывает: «Условия в батальоне невыносимые. Многие штрафники предпочитают умереть, чем оставаться в нём. Нередко происходят групповые побегии. Беглецы скрываются в лесах. Из 2 роты бежали больше 20 штрафников вместе с охранявшими их солдатами. Кроме того, 19 штрафников из этой же роты бежали в одиночку».

Перебежчик, солдат 561 штрафного батальона Курт Н. сообщает: «С последним пополнением в наш батальон прибыло много заключённых из различных тюрем. Многие из них отбывали наказание за неверие в победу Германии. В составе пополнения были разжалованные офицеры — майор, два оберлейтенанта, несколько лейтенантов, два старших врача, интенданты и военные чиновники».

ХОЗЯЕВА НОЧИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спецкорр. ТАСС). Некоторый период на нашем участке шла лишь редкая перестрелка. Немцы уполостились, стали строить укрепления, рыли траншеи, делали площадки для пулемётов и убежища для солдат. Об этом знал командир роты лейтенант Козлов. Знал и готовил врагу «сюрприз» — заранее разработанный план. Он тренировал бойцов позвать по-настоящему, лёжа бросать гранаты, внезапно нападать и бить противника решительно.

Однажды ночью, когда всё было готово, бойцы пошли на обманный «с немцами. Они проскользнули через нейтральную полосу, проползли по джунглям, обменяв оружие, незаметно напали на немцев, выбили их из траншеи на бегу и зажали в болото. Бойцы-невольники вынуждены были залезть на поверхность, как наши бойцы при лучшем свете открывали огонь. Работа гитлеровцев сорвалась — блиндажи остались недостроенными. Тогда немцы решили загордиться минами. Их саперы стали появляться перед траншеями, пы-

тались под покровом темноты устроить минное поле. Огнём из засад советские бойцы истребили вражеских саперов. Одновременно лейтенант Козлов стал организовывать вылазку в расположение противника. К полуночи ночь сгущалась, небольшие группы бойцов. Подбираясь к немецкой траншее, они подзарядывали врагов и расстреливали в упор.

Боевые действия ночью имеют свои особенности и связаны с большими трудностями. Преодолевать трудности помогает хорошая подготовка к решению боевой задачи. Бойцы освещают обматривают, где предстоит действовать ночью, запоминают ориентиры, рубежи и месторасположение врага, устраивают засады.

Такую засаду на джунглях устроил старший лейтенант Булов с пятью бойцами. Они перехватили 12 немецких, которые, ничего не подозревая, выдвигались вперёд. Одиннадцать гитлеровцев были истреблены, а пулемётчик с оружием внят в плен.

Майор М. Булкин.

ЭКСПЕДИЦИОННЫЕ ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ПРОДВИГАЮТСЯ НА ВСЕМ ФРОНТЕ

Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: «Союзные войска продолжают продвигаться во всех секторах, несмотря на то, что германские танковые войска получили новые подкрепления. На побережье продолжалась высадка десантов; оронные дивизии вражеского сопротивления, которые были обойдены, систематически уничтожаются».

Союзная авиация продолжает с 8 июня оказывать поддержку военно-морским и сухопутным силам, производя налеты на различные объекты. Во второй половине дня воздушные операции в Северной Франции сократились из-за ухудшения погоды. Крупные силы нашей тяжелой бомбардировочной авиации атаковали железнодорожные объекты, аэродромы за пределами района боёв. Утром 8 июня они действовали в сопровождении истребителей. Истребители обстреливали наземные цели, сбили 31 вражеский самолёт и уничтожили свыше двух десятков неприятельских машин на аэродромах. Из этих операций не вернулись на свои базы три бомбардировщика и 34 истребителя.

В течение вчерашнего дня отмечался эпизодический огонь некоторых береговых батарей, которые снова были приведены в молчаливое артиллерийское огнём союзных военных кораблей. Средние бомбардировщики совершили налет на шоссе и на мост через Сену в Верноне, а штурмовики нанесли удары по скоплениям вражеских войск, транспортным средствам, артиллерийским позициям, танкам и объектам на железных и шоссевых дорогах позади линии фронта. Истребители союзников патрулировали над судами и районом боёв. Уничтожен 21 вражеский самолёт. Мы потеряли 11 истребителей, но два летчика спаслись. Снабженные ракетными установками, истребители атаковали германские торпедные катера в Ла-Манше, один из которых повредили.

Минувшей ночью значительные силы тяжелой бомбардировочной авиации союзников совершили налет на железнодорожные центры в Рейне, Фулере, Альтонге, Майеле и Поттобо. 2 тяжелых бомбардировщика не вернулись на свои базы. Лёгкие бомбардировщики в течение ночи наносили удары по железнодорожным объектам за пределами района боёв».

В сообщении далее сообщается, что на рассвете союзные войска перешли к соединению германских эсминцев и вступили с ним в бой.

Одним эсминцем был торпедирован и взорвался другой, охваченный огнём, выбросился на берег. Два других корабля получили повреждения.

После рассвета торпедными катерами противника были снова предприняты безуспешные попытки вступить в зону наступления как с востока, так и с запада. Торпедные катера были перехвачены и отогнаны лёгкими береговыми силами. У мыса Барфлер во время короткой орудиной перестрелки отмечены попадания в два судна противника. В течение суток военные корабль союзников вели огонь по 46 немцам. Корректировка огня производилась как самолётами, так и офицерами передовых наблюдательных постов, которые высадились с ударными войсками.

Положение в районе высадки войск союзников

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). По сообщению военных корреспондентов, на полуострове Котантон американские войска заняли населённый пункт Сент-Мэр-Эгиза, расположенный на главной шоссевой дороге, ведущей в Шербур.

Сент-Мэр-Эгиза находится в 13 километрах к северу от Карантена и в 11 километрах к западу от восточного побережья полуострова Котантон. В течение последних

двух дней на полуострове продолжалась высадка войск и выгрузка снаряжения. Американские крейсера и эсминцы огнём своей артиллерии продолжают оказывать интенсивную поддержку войскам. В операциях на полуострове Котантон участвуют французские парашютные части.

Сегодня войска союзников заняли город Форминьи, находящийся в 16 километрах северо-западнее Бае.

Операции в Северной Франции

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, командование одной из дивизий союзников сообщает, что во восточном секторе в районе высадки войск союзников в Нормандии. В глубине района происходит весьма тяжёлые бои. Однако союзники продолжают продвигаться на восток фронте, постепенно расширяя свой плацдарм. Центр тяжести боёв находится в районе города Кан.

Возвращение генерала Эйзенхауэра к населению Франции

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). Генерал Эйзенхауэр обратился к населению Франции к союзникам, которое сброшено с самолётов на районы, оккупированные немцами, и вывешено в районах, освобождённых войсками союзников. Возвращение высказ:

«Мы прибыли сюда, чтобы на поле боя решить исход войны, которую мы героически проводим в течение нескольких лет упорного сопротивления. Мы искренне желаем, чтобы Франция получила свободу. На меня, как на верховного главнокомандующего союзных экспедиционных сил, возложены долг и ответственность за принятие всех мер, необходимых для ведения войны. Необходимо быстрое выполнение всех призывов, которые я буду издавать. Все должны продолжать выполнение своих нынешних обязанностей до получения других указаний. Те, кто действовал вразно с врагом и таким образом предал свой отечеству, будут удалены. Дело французского народа создать свою гражданскую администрацию и обеспечить безопасность своих войск. Члены

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). Главные штаб войск союзников в Италии сообщает, что западные Тибра противник продолжал отступать под мощным натиском войск союзников. Восточнее этой реки войска союзников также вынуждают противника к отступлению. Непрерывно прикрывает свой отступление американскими бомбами и производит большие разрушения.

В секторе Адриатического побережья в ночь на 8 июня в расположении противника отмечалось большое количество взрывов, после чего противник начал отступать. Частями союзников заняты города Тольдо (западнее Ортона), Агоста (юго-западнее Авезио), Паломбара, Сабина (северо-восточнее Рима), Сутри (северо-западнее Рима) и Капранола (юго-западнее Витербо).

Авиация подвергла бомбардировке войска противника и его военные объекты. Ряд соединений совершил минувшей ночью налет на г. Ници и другие вражеские объекты в Югославии.

Наступление союзных войск в Италии

АЛЖИР, 9 июня. (ТАСС). По получении из штаба союзников в Италии сведений, войска союзников заняли сегодня город Витербо (в 80 километрах к северу от Рима). Завяты также города Ветралла (южнее Витербо) и Турквинья (в 12 км. севернее Чивата-Веккиа).

Приезд в Лондон руководителей американских вооруженных сил

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что Рузвельт объявил о прибытии в Лондон руководителей вооруженных сил США — генерала Маршалла, адмирала Кинга и генерала Арнольда.



Действующая Армия. Предгорья Карпат. ПАРЫШИНА ведёт бой за железнодорожную станцию. Фото Д. Чернова (Фотокорреспондент ТАСС).

Инвалид Отечественной войны выполняет 14 норм за смену

МОСКВА. Бывший пулемётчик Пётр Рабов сейчас работает на московском заводе «Динамо». Сделал сам ряд приспособлений к фрезерному станку, он во много раз увеличил выработку. Недавно в честь побед

Красной Армии он выполнил 14 норм за смену.

«Здесь, у станка и вместе с товарищеско-фронтниками был враг, — говорит Рабов».

„Небо Москвы“

МОСКВА. На экраны столицы вышел новый художественный фильм «Небо Москвы» по пьесе Г. Мдивани. Фильм рассказывает о героической обороне Москвы осенью 1941 года, о мужественных сталинских соколах, громивших врага в воздухе. Главную роль лётчица Илья Стрельцова исполняет А. Алейникова, роль командира авиационки — Н. Боголюбов.

Сказы об Отечественной войне

ВЕЛОМОРСКИЕ. Новые сказки об Отечественной войне союзили сказители Карело-Финской республики, Ольга Иванова-Выкова повестила советским воинам сказку «Отомсти» и «Скорбь материнская». Народная сказительница Анна Михайловна Папкова напела сказки «Мы врага победили», «Четыре ясные сокола» и другие.

Бомбардировка Мюнхена

ЛОНДОН, 9 июня. (ТАСС). В Лондоне объявлено, что американские тяжёлые бомбардировщики сегодня бомбардировали район Мюнхена. В операции участвовало более 750 тяжёлых бомбардировщиков.

Зверства немцев в Витебске

Действующая Армия, 9 июня. (Спецкорр. ТАСС). Совинформбюро уже сообщало о том, что наши отряды освободили в одном населённом пункте юго-восточнее города Витебск 8 тысяч мирных жителей, согнанных гитлеровцами в концентрационный лагерь. Эти несчастные люди — женщины, дети, старики — были вывезены немцами в конце мая нынешнего года из Витебска. Они рассказали своим освободителям о расстрелах, висельниках, грабежах, о всех зверствах, творимых фашистскими захватчиками в крупнейшем промышленном центре Белоруссии.

В первый же день своего торжества в Витебске немцы устроили погром. Явные фашисты врывались в дома, хватали женщин и детей, стариков и гнали во двор клубя металлосты. Солдаты осыпали женщин и детей одеждой, зверски избивали за малейшее сопротивление. На окружённом автоматчиками дворе клуба вскоре скопилось до 10 тысяч человек. Их стали вывозить большими партиями на 40—50 машинах и расстреливать. В самом городе на площади Свободы и на Смоленском базаре повисли висельники.

Плотник Велострой Андрей Бенедиктович Ковалев и рабочие фабрики отец Иван Леонтьевич и сын Сергей Игнатович Калинин были повешены за то, что они были русские. Известного в Витебске профессора Михаила Леонтьевича Мурашко убили за то, что он оказывал помощь больным.

«Я проживала, — рассказывает Нина Васильевна Мирнова, — на Полодком шоссе, в доме № 173. Это как раз против бывших казарм шитого железнодорожного полка. Эти казармы стали при немцах застепком для советских военнопленных. Русские люди умирали здесь десятками и сотнями от голода, эпидемических заболеваний, избиений. На площадке возле казарм часто практиковались расстрелы военнопленных. Измученных людей травлили собаками.

Как-то раз, сообщила жительница Витебска Евгения Ивановна Тучинина, — немцы устроили погром аэровокзала массового погрома военнопленных. Ворота концлагеря как бы ненароком остались открытыми. Многие военнопленные бросились на улицу. Их встретили пулемётным огнём солдаты учебной команды. Лётчица Витебска Николай Соколов, Евгения Колцова, Мария Егорова, Пелагея Акимова и другие показались:

«Летом 1942 года немцы производили раскопки Духовского, Туловского и Илюевского рвов, где были сожжены тысячи трупов погибших мирных жителей и военнопленных. Навлекаемые на поверхность трупы подливались какой-то жидкостью и сжигались. Всех участников раскопок — несколько сот военнопленных — потом расстреляли.

В ноябре прошлого года гитлеровцы затеяли массовую отравку молодежи Витебска на каторгу в Германию. Многим юным и девушкам удалось скрыться в окрестных лесах.

Немцам было предпринято ещё несколько попыток полной эвакуации мирного на-

Алтайский тракторный завод выпустил двухтысячный трактор

РУБЦОВСК. (По телефону). Сегодня на Алтайском тракторном заводе большое торжество — с конвейера сошла двухтысячная машина. Это большая победа, завоеванная напряжённым трудом всего коллектива.

Рабочие АТЗ, воодушевлённые героическими победами Красной Армии, в мае выполнили производственную программу на 114 процентов, в июне работают ещё напряжённее, чтобы досрочно выполнить июньский план и полугодовую программу.

Вручение верительных грамот советским послом в Канаде тов. Зарубиным

ОТТАВА, 9 июня. (ТАСС). Советский посол в Канаде тов. Зарубин сегодня вручил генерал-губернатору Канады свои верительные грамоты и отзывные грамоты своего предшественника на посту посла СССР в Канаде тов. Гусева.

Колхозы Украины выполнили план сева яровых

Колхозы Украины на 5 июня выполнили государственный план сева яровых культур на 100,5 процента.

Перевыполнили план колхозы Днепротроветской, Каменец-Подольской, Одесской, Запорожской, Сталинской, Киевской, Николаевской, Полтавской и Харьковской областей. (ТАСС).

Присвоение звания Героя Советского Союза офицерскому, сержантскому и рядовому составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня с. г. группе офицерского, сержантского и рядового состава Красной Армии

присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Всего звания Героя Советского Союза присвоено 30 офицерам, сержантам и рядовым. (ТАСС).

Молодёжь, имеющей законченное среднее образование и возвратившейся из Красной Армии и Военно-Морского флота после ранений или болезней, предоставляется преимущественное право поступления на подготовительные курсы и отделения учебных заведений с освобождением от платы за обучение. (ТАСС).

Льготы для студентов-участников Отечественной войны

По указанию комитета по делам высшей школы при СНК СССР студенты вузов и техникумов, призванные во время Отечественной войны в Красную Армию и Военно-Морской флот, по возвращении в высшей службе принимаются без экзаменов в свои прежние или родственные учебные заведения.

Беловский свиновхоз — образцовое советское хозяйство



НА СНИМКАХ: 1. Жена фронтовика комбайнер М. Т. БАРЫШНИКОВА и дочь фронтовика комбайнер А. Я. ТИТОВА за ремонтом комбайна. 2. Свиноводы А. П. ПИСУРОВА и А. П. ПИСУРОВА. 3. Тракторист Михаил САДЫК и его ученица А. Д. ЛЮКОВАВА. 4. Тракторист Михаил САДЫК и его ученица А. Д. ЛЮКОВАВА. 5. Тракторист Михаил САДЫК и его ученица А. Д. ЛЮКОВАВА. 6. Кузнец К. И. ГЛАДКОВСКИЙ за ремонтом сенокосилки. В овале: слева директор совхоза А. П. НЕБЫЛИЦА, справа секретарь партгоркома М. Ф. КУЗНЕЦОВА. Фото Вл. Лейбмана.

По Советскому Союзу

33.876 тысяч рублей в фонд обороны Родины

ВОРОШИЛОВГРАД. Трудящиеся области за 4 месяца собрали на вооружение Красной Армии свыше 33.876 тысяч рублей. Кадетские комсомольские явочки 500 тысяч рублей, отработанные железнодорожниками — 424 тысячи, рабочие завода имени Ворошилова — свыше 260 тысяч. Широким потоком поступают средства от рабочих комсомольцев, служащих. Значительные суммы вносят в фонд обороны учащиеся школ. В частности, в Воронежской области в фонд обороны вложено свыше 30 тысяч рублей, колхозники Назарово (Мелекесский район) и Лободы (Покровский район) по 60 тысяч рублей.

Экономлено более 60 тысяч тонн угля

Заместитель главного энергетика Кировского завода тов. Петров и доктор технических наук тов. Соколов предложили использовать отработанный пар для подогрева воды в банях, прачечных и других бытовых учреждениях. Это предложение было проведено в жизнь и экономлено заводом тысячи тонн угля каждый месяц. Этот опыт натолкнул энергетиков-кировцев на мысль — использовать отработанный пар для отопления всего завода. В короткий срок они оборудовали станцию отработавшего пара, провели необходимые переделки отопительной сети. Сейчас подведены итоги этой работы за зиму 1943—1944 гг. Таким путем завод сэкономил свыше 60 тысяч тонн угля.

Одесса восстанавливается

Быстрыми темпами налаживается нормальная жизнь в Одессе. В городе уже функционируют 4 больницы, 3 родильных дома, 17 поликлиник, 7 амбулаторий, 14 детских консультаций, много других медицинских учреждений. Открылось 75 средних и начальных школ. Возобновились занятия в государственном университете и в 7 институтах. В городе работает 5 театров; подготавливается к открытию городской парк культуры и отдыха им. Шевченко.

120 домов отдыха и санаториев

Начался летний сезон в здравницах ВЦСПС. По бюджету государственного социального страхования отпущено на содержание домов отдыха и санаториев 228 миллионов рублей. В нынешнем году будут работать не менее 120 профсоюзных домов отдыха и санаториев. Они расположены близ промышленных центров страны. Квалифицированные лечение и отдых получают сотни тысяч рабочих.

Всероссийный смотр советской эстрады

Комитет по делам искусства организует в июле в Москве всесоюзный смотр лучших советской эстрады за время Великой Отечественной войны. В смотре, который будет проходить в восточном театре «Армянка», выступят коллективы Угесова, Шульженко, Райкина, ансамбли Грузии, Казахстана, Киргизии и другие.

Стихи о городе-герое

МОСКВА. Вышел в свет сборник стихов и прозы Ольги Вергойцы «Ленинград». Имя мужественной поэтки-шестилетки хорошо известно советским читателям. В тяжёлые дни блокады Ольга Вергойца оставалась в Ленинграде и своими стихами воодушевляла защитников героического города. В сборнике помещены стихи, охватывающие два периода в жизни города — герою: суровую зиму и лето 1941—42 гг., и радостные дни наступления Красной Армии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 июня, в 8 час. 30 мин. вечера, в гор. паркинге состоится городское совещание председателей ФЭМК предприятий, учреждений и школ, секретарей комсомольских организаций, руководителей художественной самодеятельности по вопросу о состоянии художественной самодеятельности и задачах в социальном соревновании городов Алтайского края. Приглашаются билеты получать в райкомхозах партии.

Зам. ответственного редактора С. ОБУХОВ.

Алтайский краевой государственный драматический театр. Сегодня вечером — Осада Лейдена. Начало в 8-30 веч.

Кинотеатр «Родина». В голубом зале новый звуковой американский документальный фильм «Битва за Россию». В розовом зале звуковой художественный фильм «Март-апрель».

В программе новые киножурналы. Сеансы: 3, 5, 7, 9, 11 час.

Кинотеатр «Октябрь». Днём демонстрируется звуковой художественный фильм — Неулловный Ян. Сеансы: 3, 4-30. Касса с 2 час. дня. Вечером: звуковой художественный фильм — Маскарад.

Сеансы: 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 час. дня.

Алтайская краевая филармония. Помещение крайдрамтеатра. Поведавшие 12 июня — Два концерта. «Курьез Станиславского» премия. Народный артист РСФСР Михаил Иванович ЖАРОВ.

Артисты кино: Л. В. Пеликовский, О. Квинджишвили, С. Суккевич, В. Косанова. Начало 1 концерта в 8 час. 30 мин. вечера. 2-го концерта — в 11 час. 15 мин. вечера. Билеты продлятся.

ГОСПИОН с 13 июня. Большие призовые предложения, поощрительные программы, attraction дроссированных моделей, дроссированных Т. и Т. Сидоркины. Начало в 9 час. вечера.

Барнаульский городской сад. Сегодня открытие летнего сезона. БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ. В голубом театре: Вечер вольеры и астралы артистов Ленинградского театра им. Пушкина и Ленинградского филармония, при участии Ив. Вольского.

Заготовим первосортное сено

Кормовую базу для животноводства совхоз готовил не один год. И мы имеем теперь прекрасные культурные сенокосы. Они покрашены сейчас густым зелёным цветом клевера и люцерны. Таких полей в совхозе 1200 гектаров. Из них 150 гектаров мы оставляем на семена, а остальные поддуг на сено. Нынешней весной мы поддуги ещё 963 гектара трав. Это уже для будущего года.

Всего по плану мы должны заготовить 18.400 центнеров сена и 13.800 центнеров сенольной массы. В этом числе мы заготовим специально для телят и поросят не менее двух тысяч центнеров витаминного сена. Сенольная мука — это отличный корм для молодяка. А мы имеем возможность готовить её у себя на мельнице до трёх тонн в сутки.

Для начала сенокоса у нас всё готово. Десять конных и три тракторных сенокосилки отремонтированы, приняты комиссией и обеспечены необходимыми запасными частями. Для каждой сенокосилки у нас имеется по два ножа — один будет в работе, второй в точке или ремонте; шатунов тоже по два на каждую машину; кроме того, имеем запас сегментов и вкладышей. Всё это создаёт полную гарантию, что машины будут работать без единого часа простоя.

Да и труд мы организуем таким образом, чтобы предотвратить простои. Руководителем работной конной сенокосилки мы поставили опытного бригадира Дмитрия Ключанцева, много лет работавшего на сенокосилке. Организуется полевая мастерская для обслуживания этих машин. Там будут работать сесарь Валентин Минаев, кузнец Иван Стусило и топилищик Андрей Баранин.

Конных граблей тринадцать. Они будут обслуживаться так же, как и сенокосилки. Б. НИКУ, старший агроном.

Скошу триста гектаров трав

Настёт самая ответственная пора заготовки кормов — сенокоса. Если наш совхоз полностью обеспечит скот сеном — это значит, зимовка пройдёт благополучно. А сена нам надо немало, так как в этом году поголовье скота в совхозе значительно увеличилось.

Сознания это, я решил работать на сенокосе только на отпущен и скошить не менее трёхсот гектаров за 15 рабочих дней. Я уверен, что слово своё, как и всегда, сдержу и на свою машину полагаюсь, как и на самого себя.

За весну я потрудился немало, вспоминаю колёсным трактором 295 гектаров. Головой план тракторных работ я уже перевыполнил на 30 гектаров и сэкономил горючего 18 центнеров. Моё обязательство — перерезать головную норму в два раза. И я этого непременно добьюсь — дам на свой трактор шестьсот гектаров.

Тракторист И. КОРЖОВ.

сеньных косячков? Решили остригать с них шерсть и пустить на производство стелек для подшивки валенок. Результат превзошёл самые смелые предположения. Из шерсти с этих лоскутков скатали и продали работчим 240 пар стелек. Кроме того, дали для совхозного производства порядочно шерсти.

Беловский совхоз — большое, всесторонне развитое хозяйство. Сейчас здесь ощущается острый недостаток мешочных и эту проблему взялись разрешить женщины отделения «Алтайгорга». Придётся и ткацкое производство теперь на полном ходу, а сырьё будет. Совхоз посеял в этом году шесть гектаров льна и полтора гектара конопли. Часть этого посея выделается специально для отделения «Алтайгорга».

Имеют алтайгорговцы и свой посев. Они почти в два раза перевыполнили план посея своего подсобного хозяйства: вместо тринадцати гектаров засеяли двадцать три.

Маленький коллектив патриотического отделения «Алтайгорга», под руководством своей вожделительницы Марии Федосеевны Кузнецовой, делает большое дело, дело первостепенной важности — обеспечение рабочих товарищам широкого потребления. Они не ждут, когда им выделат фонды, привезут товары. У государства сейчас и без того много заботы о фронте, о Красной Армии. Эти фонды они создают на месте, своим упорным трудом.

При отделении Алтайгорга теперь создан настоящий производственный комбинат. Зимой здесь была организована пошивочная меховых рукавиц — их сделано 550 штук. Открыто швейное производство; для рабочих скатано свыше 300 пар валенок.

Женщины проявляют незаурядную изобретательность и часто из бросовых материалов делают ценнейшие вещи. Вот яркий тому пример: Мария Федосеевна достала несколько центнеров отходов шубного лоскута. Лоскуты большие годились на рукавицы. А что сделается из мало-

Как мы обеспечиваем наши производственные успехи

Ремонт тракторов у себя в совхозе мы закончили ещё в декабре 1943 года, а к 10 февраля 1944 года отремонтировали весь прицепной инвентарь и одиннадцать моторов комбайнов. Успешное проведение ремонта в основном обеспечено тем, что мы использовали все местные ресурсы, все возможности для реставрации и изготовления запчастей, деталей и инструментов тут же на месте.

Качеству ремонта уделялось исключительное внимание. Механики придерживались с самой небольшой неделей. Каждый случай, когда работа была забракована, обсуждалась на производственном совещании.

Хорошо отремонтированные тракторы не подвели нас в страдные дни весенне-полевых работ. К 21 мая сев на площади 1674 гектара был полностью закончен. Наши трактористы выработали на каждый 15-силый трактор 124 гектара, сэкономив при этом две с половиной тонны горючего. Подлинным патриотом показал себя тракторист участник Отечественной войны Иван Иванович Коржов, который на колёсном тракторе выработал в переводе на мяжку пахоту 295 гектаров при норме 109 гектаров и сэкономил 1792 килограмма горючего. Отлично работают и другие трактористы. Михаил Садык вспахал на колёсном тракторе 200 гектаров и сэкономил 427 килограммов горючего, Мария Березикова

выработала 168 гектаров, сэкономив 265 килограммов горючего.

В дни недели фронтового труда севом сверх плана и нашим парям.

Но своевременно и на высоком агротехническом уровне посеять — это только половина работы в деле получения высокого урожая. Урожай надо убирать. Поэтому мы достарались заранее подготовиться к уборочной кампании, к 25 мая полностью отремонтировали 11 комбайнов, 13 сенокосилок, 13 граблей.

Трактористами, комбайнерами и штурвальными совхоз обеспечен. Для того, чтобы создать резерв кадров, мы организовали месячные курсы по подготовке одиннадцати комбайнеров и штурвальных, уже работавшие трактористы, комбайнеры и штурвальные пройдут курсы по сокращённой программе. Главным образом, здесь будут изучаться вопросы организации труда, борьбы с потерями, экономии горючего. Будут организованы выступления мастеров комбайновой уборки с целью передачи своего опыта работы.

Сочетая политико-массовую работу с хозяйственной, правильно организовав свой труд, широко развёртывая социалистическое соревнование, коллектив совхоза уверенно идёт к завоеванию высокого военного урожая.

Н. НЕКАЛОВ, старший механик.

Мой комбайн будет работать безотказно

На ремонт своего комбайна «Коммунар» я потратил немного времени — шесть дней. Так произошло потому, что машина была в хорошем состоянии. За сезон уборочной работы в прошлом году я не забввал о техническом уходе. Всеми неполадки немедленно устранялись.

Старая и всем известная истина, что машина любит уход, подтвердилась на каждом шагу моей практической работы. Вот почему на ремонте я приложил все усилия к тому, чтобы не упустить никакой мелочи, всё предусмотреть и заставить все механизмы работать безотказно.

К ремонту комбайна я приступил ещё в апреле. Тщательно проверил зубчатый вал, головную часть и крепление. Это у меня заняло четыре дня. И уже в июне я занялся укомплектовкой — привёз в порядок хедер, поставил мотор и одел цепь.

Сейчас комбайн уже обкатан. Проверка дала отличные результаты. Моя машина вполне готова к уборке.

В прошлом году я убрал 240 гектаров, при задании 180 гектаров. В этом году при том же задании я обязуюсь убрать 450 гектаров.

Свое обязательство я безусловно выполняю и мой агрегат готов к этому. Тракторист Анастасия Круско, занятой сейчас на парах, а помощь лучше подготавливать трактор, а мой штурвальная Мария Люкотова будет также своевременно всё механизировать.

Свой долг перед Родиной и фронтом мы с честью выполняем. Приложим все силы и труд, чтобы совхоз в самые сжатые сроки, закончил уборку урожая и полностью рассчитался с государством по хлебоблагодаткам. Комбайнер Ф. ЯРОСЛАВИН.

Спаянный коллектив

Коллектив Беловского свиновхоза, гда директором тов. Небылица, добился значительных успехов. Здесь повсюду, на любом из участков разнообразной хозяйственной деятельности образцы порядка. Люди точно и в срок выполняют задания.

Строго соблюдение звеновой системы организации труда как в животноводстве, так и в полеводстве принесло свои плоды. В совхозе каждый знает, что ему делать сегодня и завтра и каждый несёт строго ответственность за свой участок.

Партийная организация, возглавляемая секретарём тов. Кузнецовой, последовательно ведёт массовую политико-воспитательную работу, организует коллектив совхоза на высокопроизводительный труд.

Весенний сев совхоз закончил 21 мая и все работы провёл на высоком агротехническом уровне. Посеяно 1950 гектаров, вместо 1850 по плану.

С 5 июня в совхозе завершены пропорциональные работы, на которых занято до ста человек. Уже очищено от сорняков 286 гектаров ржи и 26 гектаров пшеницы.

Совхоз готов к сенокосной. Отлично отремонтированы все тракторные и конные сенокосилки. Хорошо идет подготовка к уборке урожая. Все 11 комбайнов уже полностью отремонтированы.

Большим успехом совхоз добился и в области животноводства. По четырем свиноводческим планам принята за пять месяцев вывозили на 109 процентов. Получено 917 поросят и все они сохранены. За этот же период план принята крупного рогатого скота выполнен на 191 процент и по мясному плану на 137 процентов.

Дружно и организованно работает коллектив Беловского свиновхоза, Троицкого района. У него есть все возможности к тому, чтобы во Всесоюзном соревновании выйти победителем и занять одно из первых мест.

Комбинат

НА ПРИЛАВКЕ разложено до десятка различных сортов тканей. Это необычные ткани. На них нет фабричной марки; названия материй не установлены по строго принятому стандарту. Но суть не в названии. Суть в том, как появились здесь эти ткани.

Было это в декабре прошлого года. Мария Федосеевна Кузнецова — заведующая отделением «Алтайгорга» при Беловском свиновхозе — решила организовать ткацкое производство. Но решить — одно, а сделать — другое. Для осуществления идеи не хватало ткацких станков, материалов, ткачих. Словом, не было ни рабочих рук, ни средств производства, ни сырья, без чего невозможно заложить никакое производство.

Начались поиски. Мария Федосеевна побывала на квартирах домохозяек, ездила в соседние села к колхозницам. Из чулок, клadoв извлекались давно забытые, покрытые многолетней пылью, различные принадлежности ручных ткацких станков.

Мелче, чем через две недели в чисто прибранном доме было установлено четыре ручных ткацких станка и оборудование для основы. Теперь нужны были материалы, полуфабрикат. Мария Федосеевна добилась получения этого полуфабриката из отходов ткацких фабрик.

Трое ткачих-домохозяек совхоза сели за станки. Закреп труд. Ткацкая фабрика в миниатюре заработала. Со станков сносили первые метры мануфактуры.

Ассортимент тканей с каждым днём увеличивался. Ткацкий пех выпускал домотканую матерью: трико различных сортов и расцветок, хлопчатобумажный трикотаж и другие ткани. Не было пока различных изделий. Но вскоре появились и они.

Тут же, при ткацкой, в другой комнате Мария Федосеевна организовала прядильный пех. В ход пошла шерсть из отходов.



НА СНИМКЕ: в пошивочной мастерской отделения «Алтайгорга». Закройщица О. П. АЛЕКСЕЕВА (слева) и заведующая производством К. Ф. ЗАЙЦЕВА. Фото Вл. Лейбмана.

Шерстяная пряжа годилась на уток, а на основу попроще использовали хлопчатобумажные нитки. Таким образом вышли новый сорт ткани, так называемой полшерстянки — в ёлочку и в косую полоску.

Свыше шестисот метров выпустили уже новый пех различных тканей. Ткачихи работают с любовью, с задором. Особенно хочется отметить среди них Василису Тельманову, которая выполняет ежедневно до полутора норм...

«А вот это наша швейная мастерская и визальный пех», — говорит Мария Федосеевна, приглашая нас зайти в просторное помещение.

Заведующая производством Бесня Федоровна Зайцева знакомит нас со швейными, вязальщицами, показывая готовую продукцию.

На вешалках аккуратно выглаженные мужские костюмы, пижамы, дамские юбки и многое другое. Причем большинство этих вещей шито из материи своей местной марки. Большой ассортимент шерстяных вязаных изделий: блузки, джемпера, юбочки, детские костюмчики, мягкие тёплые шапки. Мастерская готовит и грубоватые рабочие костюмы и нарядные вещи, в которых не зарно шёлкнуть где-нибудь на вечер, в клубе, на гулянье.

Швейный пех имел раньше всего две машинки, а теперь их уже семь. Швей-

преимущественно домохозяйки. Этот пех произвел очень много реставрационных работ на 29.000 рублей. Шиты сотни новых вещей: фуфак, костюмов, комбинезонов, халатов, белья для детских учреждений. Здесь же, в этой мастерской, переработаны 600 метров материи ткацкого пеха.

Всё это делается для рабочих совхоза. Отделение «Алтайгорга» обеспечивает в первую очередь семьи фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

В визальном пехе десять женщин. Все они прошли выучку на месте и теперь стали мастерами. Пех связал больше 250 возможных вещей. В этом числе 42 шапки, 38 блузек, юбки, джемпера, шарфы, носки, перчатки. Немало тёплых вязаных вещей женщины отравили на фронт в подарок бойцам Красной Армии.

При отделении Алтайгорга теперь создан настоящий производственный комбинат. Зимой здесь была организована пошивочная меховых рукавиц — их сделано 550 штук. Открыто швейное производство; для рабочих скатано свыше 300 пар валенок.

Женщины проявляют незаурядную изобретательность и часто из бросовых материалов делают ценнейшие вещи. Вот яркий тому пример: Мария Федосеевна достала несколько центнеров отходов шубного лоскута. Лоскуты большие годились на рукавицы. А что сделается из мало-